

日益加强。

中国监察学会的通讯地址:北京北京市海淀区皂君庙4号,邮政编码:100081。(姬广勤)

## 中国公证员协会

中国公证员协会(China Notaries' Association)成立于1990年3月29日。该协会是由公证员和公证管理人员及其他与公证事业有关的专业人员组成的全国性的社会团体,接受中华人民共和国司法部管理和监督。协会的宗旨是:团结全国公证人员,坚持有中国特色的社会主义理论和党的基本路线,正确执行国家的法律和政策,指导、监督公证人员认真履行公证职责,维护社会主义经济秩序,保障公民、法人和其他组织的合法权益,扩大开放和对外交流,促进社会主义市场经济持续、快速、健康发展。协会的职责主要包括:(一)协助政府主管部门管理、指导全国的公证工作;(二)维护会员的合法权益,支持会员依法履行职责;(三)组织会员进行学术研究和工作经验交流,对会员进行专业培训和业务指导;(四)对会员进行职业道德、纪律教育,查处会员违纪行为;(五)对外提供公证法律咨询等服务;(六)负责开展与国外和港、澳、台地区进行民间性的公证事项的交流与合作活动;负责海峡两岸公证书的查询及寄送副本工作;(七)举办会员的福利事业;(八)完成司法部委托的事务以及本会决定的其它职责。

协会成立五年多来,认真贯彻执行党的各项方针政策,在司法部的指导下,协会常务理事会同全体会员一起,按照协会章程,积极开展活动,在完善我国公证制度,发展公证事业,维护会员合法权益等方面发挥了积极作用;在密切海峡两岸的联系与交往,推动国际间公证人组织的交流与合作方面也取得了可喜成绩。《两岸公证书使用查证协议》生效后,协会在讲解协议、培训骨干、指导实施等方面做了大量工作,有效地保证了该协议的顺利履行。1995年6月,协会组团赴台参观访问,从而开创了两岸公证人员交往的新局面。另外,该协会还积极发展与外国公证人组织的友谊和合作。1991年,协会与国际拉丁公证联盟共同主办了“国际公证制度理论与实务研讨会”,1993年又与意大利、德国、法国、比利时等14个国家和地区的公证人组织签订了合作协议书。

在1994年10月召开的第二次全国公证员代表大会上,选出了由14人组成的常务理事会,并建立了办公室、会员工作部、对外联络部、调查研究部等工作机构。徐健为公证员协会会长。到1995年底,协会拥有团体会员3000多个,个人会员1.6万多人。

协会的通讯地址:北京市朝阳区霞光里11号;邮政编码:100016。(张纪军)

## 司法部部属政法 院校图书馆协会

司法部部属政法院校图书馆协会创建于1983年,正式成立于1989年10月。该协会由司法部领导,业务上受全国高校图工委指导,是国内专业法学文献领域影响最大的群众性学术团体。1990年底,该协会已拥有东北、华北、西北、中南、华东5个地区性分会,共有会员馆33家,个人成员700多名;其中主要包括司法部直属8个政法院校图书馆与25个省、市、自治区所属的政法、公安管理干部学院图书馆。

协会最高议事决策机构是会员馆大会,采取正、副主任馆责任制。每年由主任馆负责召集一次成员馆负责人碰头会,每两年召开一次全体会员大会,总结本届协会工作,选举新的领导机构,审议各项章程,评比优秀科研成果。成立至今,协会已召开过七届全体大会,有效地推动了国内法学专业文献与专业图书馆工作的发展。

现协会主任馆为中国政法大学图书馆。常务工作由该馆统一兼管。当前协会工作主要集中在编辑、出版会刊《法律文献信息与研究》季刊,并配合法学教学工作统一协调编辑《全国法学图书联合目录》以及编写法律检索学、法律信息学、法律文献学等一批专业研究课题。(田建设)

## 北京仲裁委员会

北京仲裁委员会根据《中华人民共和国仲裁法》,经北京市人民政府批准,并依法登记后,于1995年9月28日正式设立。该会的宗旨是:以仲裁方式,独立、公正、及时地解决经济合同纠纷和其他财产权益纠纷,保护当事人的合法权益,促进经济发展。该会根据当事人签订的仲裁协议受理经济合同、技术合同和房地产、金融、保险、证券、期货、投资、专利、商标、版权等方面的争议。

北京仲裁委员会由13名法律、经济贸易方面的专家和知名人士组成。委员会主任为江平,副主任为周继东(常务)、曹克宇、王保树、郭传周;委员有:王红松(兼秘书长)、王利明、田锡苓、索大元、周纳新、赵元果、黄正豫、魏杰。委员会下设办公室,负责处理日常事务。该会从法律、经济贸易、技术等专业领域聘请了260多名